
 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 (به ترتيب حروف الفبا) حي و بازنگريگروه طرا نام درس رديف

 ـ پروين ويسي قشمي مرتضي   طهوري ـعلي  ادبيات 1

 كاظم غلامي ـ مصطفي خاكبازان    عربي 2

 حسن فياض خاني ـ زاده   جواد عباس دين و زندگي 3

 شكميرخيرالنساء  ـماژلان حاج ملكي  زبان انگليسي 4

 ـ ابوالفضل فروغيزاده  حسين شفيع ديفرانسيل 5

 بيگي ـ حسن محمديوسف قائمي  هندسه تحليلي 6

 عليرضا پاكي رياضيات گسسته 7

   مجيد طباخيان  ـ  عباس اصغري فيزيك 8

   ماشاءاالله سليمانيـ   مسعود جعفري شيمي 9

 گروه ويراستاري علمي (به ترتيب حروف الفبا)

 سيد سعيد مؤذنيمحمد امين توكلي ـ   سجاد احمدي ـ مهدي اخباري ـ

 گروه تايپ، ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)

 مهشيد محموديآزاده احدي ـ محمد حسن اميرگاني ـ 
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نامهپاسخ
ادبياتت

 
 صحيح است.  3گزينه  -1

 دانشگاهي و پيش 2واژگان ادبيات  
 صحيح است.  2گزينه  -2

 واژگان كتاب پيش
: به معني زنده نيز هست و احيا: زنده كردن ـ آباد كردن، شب زنده داري كردن از  حي

من اين همه نيستم، حي به معناي قبيله «به متن درس معناي آن است. ولي با توجه 
 »است

 صحيح است.  3گزينه   -3
 مزمن مهلك / مضمن  حطام / محلك  قدر / حتام  صواب / غدر  ثواب  
 صحيح است.  2گزينه  -4

و ذكر خوبي هاي او. شعر گفتن برابر مرده با اظهار به معناي گريستن بر مرده  رثا  
  تأسف
ي واصل شونده صفت فاعلي از رسيدن است رسايي اسم و حاصل مصدر به معن رسا

 است.
در حالي كه در  جمعِ تأثره به معني اعمال پسنديده، آثار نيك باقيمانده از كسي  مآثر 

و هم دوره است به معناي هم عصر» عصر«ي  ر از ريشهعاصمتن منظور م 
 صحيح است.  4گزينه  -5

مناجات سنايي شاعر قرن ششم كه آغازگر عرفان و اصطلاحات صوفيه در ادب فارسي  
 است.

 به معناي حمد و ستايش است. ثنا 
 صحيح است.  4گزينه  -6

 رودن شكواييه نبوده است.ي شاخص در س منوچهري چهره
 صحيح است.  2گزينه  -7

از احساسات شخصي دهد و  را موضوع قرار مي» خويشتن خويش«در اين نوع شعر، شاعر  
شاعران سرچشمه » من شخصي«اورد. اين نوع شعر، در حقيقت از  خود سخن به ميان مي

 گيرد. مي
 صحيح است.  4گزينه  -8

: ديده (چشم) همچون انساني مخاطب قرار گرفته پس تشخيص است و 1ي  در گزينه 
اد و چشم خواب نيز استعاره از اشك زي سيل دمادم و منزلتشخيص استعاره مكنيه است 

 شود. اما در اين بيت تشبيه ديده نمي(يا دنيا) هستند.
ي تشبيهي است كه رخ به ماه تشبيه شده  يك تشبيه يا اضافه» ماه رخ: «2ي  در گزينه

 شود. است. اما استعاره ديده نمي
استعاره از معشوق بلند قامت است. اما تشبيه وجود » سرو صنوبرخرام: «3ي  در گزينه

 ندارد.
هر دو تشبيه بليغ » مي لعل«و » جام غم«: لعل استعاره از لب سرخ است. و 4ي زينهدر گ

ي استعاره و تشبيه در اين بيت استفاده ي تشبيهي هستند. پس از هر دو آرايه يا اضافه
 شده است.

 صحيح است. 3گزينه   -9
است و  دست دادنو فروختن كنايه از  به دست آوردن: خريدن كنايه از 1ي  در گزينه 

 جناس.» جان«و » جا«بين آن دو تضاد برقرار است. بين 
: عشق به دريايي تشبيه شده است تشبيه بليغ اسنادي است و بين دريا و 2ي  در گزينه

 كرانه و شنا مراعات، شنا نتوان كرد: كنايه از رهايي نتوان يافت
ولي ايهام در بيت  هاي قافيه،جناس دارند واژه : جان استعاره از معشوق است3ي  در گزينه

 شود. ديده نمي
: دل از مهر كسي پاك كردن كنايه از فراموش كردن كسي است و بين پاك 4ي  در گزينه

 و خاك مجازاً گور است. و خاك جناس برقرار است.
 صحيح است. 3گزينه   -10

مصرع دوم: كنايه  ،: شيرين كارتشخيص: سركش بودن فلك / رام بودن فلك، حس آميزي 
 از غلبه و چيره شدن ، تشبيه : تو سني چو فلك

 معشوق   ، سرو آزاد برخاست  : حسن تعليل استعاره ـ نوگل خندان 1ي  گزينه
 تشخيص

-1: بوي (ـ ايهام شود) به سر نرود (تمام نمي :ـ كنايه  : تو چون باد صبا: تشبيه2گزينه 
 اميد و ارزو) -2رايحه 
  نامهرباني معشوق           خار ي خندان غنچه اره : استع4گزينه 
 خون در دل كردن. خار به خود بستن، از سر وا كردن كنايه

 صحيح است.  3گزينه  -11
 : تاكيد بر (توجه به گذر سريع عمر دارد.) 3گزينه  

خورد كه دقيقاً بيت شاهد نيز  شاعر بر جواني از دست رفته حسرت مي 1و2و4ي  در گزينه
 مفهوم حسرت بر جواني از دست رفته دلالت دارد.بر 

 صحيح است. 3گزينه   -12
 1و2و4هاي  كه در گزينه» دنيايي استو مقام از دست رفتن قدرت « مفهوم بيت شاهد  

 دنياست. وفايي و بي ناپايداري 3ي  كاملاً اين مفهوم مشهود است اما مفهوم گزينه
 صحيح است.3گزينه  -13

به استغنا و  3ي  به بخشش خدا اشاره دارد ولي گزينه 4و  2و 1ها صورت سوال و گزينه
 نيازي خدا بي

 صحيح است.  3گزينه  -14
شود.  گاه تكراري نمي ي عشق هيچ است. تجربه پايان ناپذيري عشقمفهوم اين گزينه  

 بيني نشدني. هميشه تازه است و پيش
اشق شد ديگر مفهوم رهايي ناپذيري عشق است يعني كسي كه ع 1و2و4هاي  در گزينه

تواند با تلاش و همت و تصميم خود را از بند عشق رها سازد. يعني گريز از عشق  نمي
 تفاوت دارد. 3ي  ممكن نيست. كه از اين نظر با مفهوم گزينه

 صحيح است.  2گزينه  -15
 داند.  مفهوم اين گزينه دشواري عشق است. دل به عشق سپردن را دل به دريا زدن مي 

داند  اين است كه شاعر زندگي واقعي را در عاشق بودن مي1و3و4 هاي مفهوم گزينه
ي خاكي ست تهي از روح و  بيند. كسي كه عشق در وجود او خانه نكرده باشد، كالبد مي

احساس، به ظاهر انسان است اما از مفهوم انسان بودن دور است و همان بهتر كه نباشد.
 صحيح است.  4گزينه  -16

 گيرد. مه هستي عاشق را افراد مي: عشق ه4ي  مفهوم گزينه
 ي عشق ترك خودي و دوري از نام و نشان است. ي ديگر: لازمه مفهوم گزينه

 صحيح است. 3گزينه   -17
خوابي و بي قراري  ها ناشكيبايي عاشق است و مفهوم بيت سوم، بي مفهوم ساير گزينه

عاشق است.
 صحيح است. 2گزينه  -18
 نامه نويسي  درس زندگي 
 صحيح است.  3گزينه  -19

جزئي گذرا به مفعول است. مردم (نهاد) و دشمني    ( مفعول) ندارند (  3اين جمله   
 فعل) و نوع متمم از نوع متمم اسم است و متعلق به فعل نيست.

  ي سه جزئي گذرا به متمم داريم: ها جمله در ساير گزينه
 
 
 
 
 

 
 صحيح است. 4گزينه   -20

است كرده
فعل

پر
مسند

را ها بسته
مفعول

 

جمله چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند متمم جمله از نوع متمم اسم است و متعلق به 
 مسند ( پر از) است. فعل ساده

 گزينه نهاد متمم فعل
 1 - اين همه زيبايي بنگريد

 2 احمد بهترين امتياز يافتدست 
 4 هنرمندان بيان رازها پردازندمي

 



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











 

 
2 

 

3آزمون 
 كنند. سه جزئي گذرا به مفعول    فعل مركب ايفا مي : فعل1ي  در گزينه
 فعل مركبام سه جزئي گذرا به متمم  و كرده: فعل خ2ي  در گزينه
 . فعل مركب: فعل غش كرده است.جمله ناگذر3ي  در گزينه
 عربيي

 
 صحيح است. 4گزينه  -21

 )1ي ) / روايات: رواياتي (ردگزينه3و1هاي  هناك: وجود دارد (رد گزينه
 ساختار اشتباهي را ايجاد كرده است. "آمده"با آوردن 2ي گزينه
در ابتداي جمله بيايد و بعد از آن يك اسم بيايد، خبر مقدم است و محلّاً مرفوع » هناك«اگر 

 دهد. مي» وجود دارد«و معناي 
صحيح است. 1گزينه  -22

) / 3و2ردند (رد گزينه) / اَخْبرني: مرا با خبر ك4و2هاي  بِضعْة أيام: چند روز (رد گزينه
 )/3و2هاي أقربائي: نزديكانم (رد گزينه

 )4و3هاي  كند ما را(رد گزينه يهددنا: تهديد مي
 صحيح است. 3گزينه  -23

) / 4و1هاي  ) / الغزُاة: غارتگران ـ جنگجويان (ردگزينه2ي يقتُلونا: بكشند ما را (رد گزينه
: استخوان ظامتسليم نخواهند شد، سر خم نخواهد كرد  )/ لَن4و1هاي  ها (رد گزينه ع : تلينَ

 )2ي ها (رد گزينه ) / الأجيال: نسل2و1هاي  (رد گزينه

 صحيح است. 3گزينه  -24

 يابيم) ترجمه نشده است.(مي "نجد"در اين گزينه 
يابيم كه اين سنّت را  هاي بسياري را مي ترجمه صحيح: واگر به طبيعت نگاه بيندازيم مثال

 كنند. تأييد مي
 صحيح است. 3گزينه  -25

 شود) روستاي كوچك ما: قريتنا الصغيرة (مضاف اليه قبل از صفت آورده مي
 ي عمومي: المكتبة العامة (معرفه است) كتابخانه

 اند: لما يصنَعوا (لَما + مضارع مجزوم) هنوز نساخته
 صحيح است. 4گزينه  -26

) 2ي اليوم الرابع (رد گزينه گيرند مي "ال"عدد ترتيبي است و هر دو روز چهارم
(رد  "صفْحةً" بايد مفرد و منصوب باشد 12و11معدود اعداد  /دوازده صفحه

 )3و1هاي  گزينه

 صحيح است. 1گزينه  -27

دهد تا  خداوند چيزي را براي قومي تغيير نمي"ي مذكور به اين معناست كه:  ي شريفه آيه
 نزديكتر است. "1"ي  اين آيه با مفهوم گزينه"اينكه تغيير دهند آن را بوسيله خودشان

 صحيح است. 1گزينه  -28

 تواند سرآغاز شكست باشد. بر اساس متن، يأس و نااميدي مي
ها: معني ساير گزينه

ها پل پيروزي هستند. (ما از شكست  شويم زيرا آن ها خوشحال مي ) ما از شكست2
 شويم) خوشحال نمي

 ها بوده است. (همواره اينطور نيست) ها بعد از شكست ) تاريخ ثابت كرده است كه پيروزي3
شود. (به آهن شباهت دارد نه  ها تقويت مي ي انسان به آتش شباهت دارد كه با سختي ) اراده4

آتش)
صحيح است. 1گزينه  -29

 كنند!! هاي گذشتگان استفاده مي شوند زيرا از تجربه ) دانشمندان دچار شكست نمي1
 گرفت. شد ياد مي هايي كه دچارش مي دن را از شكست) ناپلئون روش شكست دا2

 ها آماده كن. ات را تقويت كني آن را براي روياروئي با شكست خواهي اراده ) اگر مي3
 هاي ديگران محروم كنند، ارزشي ندارند. ها اگر ما را مغرور سازند و از تجربه ) پيروزي4
 صحيح است. 3گزينه  -30

 تاريخ................ي بزرگان  ي زندگي نامه مطالعه
 شود كه هنگام شكست نا اميد نشويم. ) باعث مي1
 كند. شمار، تشويق مي هاي بي ي كار حتّي پس از شكست ) جوانان را براي ادامه2
 دهد كه هرگز در راه سخت خود شكست نخورند. ) به رهروان ياد مي3
 دهد. را به ما ميي راه مناسب  كند و نقشه هاي باطل خارج مي ) ما را از خيال4

دهد بلكه درس مقاومت و تحمل  ي بزرگان راه شكست نخوردن را لزوماً ياد نمي زندگي نامه
 هاست. سختي

 صحيح است. 3گزينه  -31
 ها: اشتباهات ساير گزينه

 گيرد) صعوبات (مضاف تنوين نمي مرَّ(معطوف به مفعول و منصوب) / صعوبات ) مر1ِّ
: بچشد) / صعوبات (مانند گزينه ) يذق2ْ  )1يذُقْ (يذق: بچشاند ـ يذُقْ
دارد اعراب آن اصلي  "ال"المشاكلَ (با اينكه غير منصرف است اما چون  ) المشاكل4َ

 است)

 صحيح است. 2گزينه  -32
 ها: اشتباهات ساير گزينه

 ) فعل مضارع (ص:فعل ماضٍ)1
 (ص: من مصدر تعلُّم) / مبني علي الضّم (ص: مبني علي السكون) "تعليم ") من صدر3
 ) ـ معرب (ص: مبني) / فعل منصوب (نادرست است)1) فعل مضارع (مانند گزينه4

 صحيح است. 1گزينه  -33
 ) اسم مبالغة (ص:صفة مشبهة) ـ مجرور (ص: منصوب)2
 )2گزينه ) جمع التكسير (ص: مفرد مؤنث) ـ مجرور ................ (مانند3
 ) 2) اسم مبالغة (مانند گزينه4
 صحيح است. 3گزينه  -34

 موصول است.» من: «3ي  در گزينه
هاي ماضي، محلّاً  : اگر ادوات شرط برسر فعل ماضي بيايند با توجه به مبني بودن فعلتذكر

مجزوم خواهند شد. ولي در ترجمه همچنان فعل اول، مضارع التزامي و فعل دوم مضارع 
 شود. جمه مياخباري تر

 صحيح است. 3گزينه  -35

تَشْعر (فعل شرط)، تدُرِك (معطوف به فعل شرط)،  "هاي مجزوم عبارتند از: فعل
 "تُخرِجها(جواب شرط) و تَنْشُرْ (معطوف به جواب شرط)

 صحيح است. 3گزينه  -36

براي اينكه انسان  "باشد مي "ناصبة"است كه  "براي اينكه"به معناي  "لـِ"در اين گزينه 
ها به ترتيب  در ساير گزينه"تواند كه تاريخ را مطالعه كند. سرانجام كارهايش را ببيند مي

 باشد. مي "جازمة، جازمة، و جاره"

 صحيح است. 2گزينه  -37
تبديل » تجدوه«نادرست است چون جواب شرط است بايد به » تجدونه: «1ي  در گزينه

شود.
تبديل شود چون دليلي براي » تعلمون«نادرست است و بايد به » تعلموا: «3ي  در گزينه

 حذف نون وجود ندارد.
 تبديل شود.» حجابهنّ«نادرست است و بايد به » حجابهم: «4ي  در گزينه
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نامهپاسخ
مجزوم به ساكن هستند ولي به دليل التقاء ساكنين، » يسهر«و » يطلب« 2ي  در گزينه توجه:

 گيرند. كسره مي
 صحيح است. 3گزينه  -38

 ي شرطيه وجود ندارد. موصول بكاررفته و جمله "ما"ر اين گزينهد
 ها: در ساير گزينه

 ) إنْ قتَلوُا ............لَنْ يقتْلوُا              2) من يعرِف................يحقرْ            1

  4قَنَص .............. رن بادم (              
 صحيح است. 3گزينه  -39

 مضارع منصوب (مخاطب است)) 2) منصوب محلاً زيرا مبني است.      1
               ) مضارع مرفوع بالضمّة الظاهرة.4 

 صحيح است.3گزينه  -40

 دين و زندگيي
 
 صحيح است. 2گزينه  -41

پرستش غير خدا شرك جلي است كه مرتبه اول شرك عملي است و خروج انسان از 
ايجاد شده و انسان موحد فردي است، شخصيتي ي توحيد با تحقق شرك جلي  دايره

متوازن، متعادل و زيبا و در صورت تحقق شرك اجتماعي امكان رشد و تعالي از بين 
 رود. مي

 28و  27صفحات 
 صحيح است. 1گزينه  -42

ي من يسلم هر كسي تسليم امر خدا شود و نيكوكار باشد(تحقق  ي شريفه بر اساس آيه
 ه ريسمان محكم الهي چنگ زده است.توحيد عملي در امر فردي) ب

ي ان االله ربي و ربكم .................... به ترتيب توحيد افعالي (ربوييت) و نيز  بر اساس آيه
 توان گفت توحيد افعالي زير بناي توحيد عملي است. توحيد عملي بيان شده است كه مي

 26و  25صفحات 
 صحيح است. 1گزينه  -43

ريفه روزي عبوديت و بندگي خدا نفي طاغوت يا نفي شرك ي ش با توجه به مفهوم آيه
شي فاعبدوه به ترتيب دلالت بر توحيد نظري و عبادي  اجتماعي است و آيه خالق كل

30و  25دارد.صفحات 
 صحيح است.3گزينه  -44

قرآن كريم معيار ثابت شرك و بت پرستي :.................(پاراگراف بعدي) به قسمت غير 
 كشاند. ميخدايي 

 صحيح است. 4گزينه  -45
داشته باشد از » لااله الا االله« ي  اگر انسان درك و ايمان قوي نسبت به عبارت شريفه

كند و اگر نسبت به اين عبارت در طول روز تفكر و  هاي خداوند سر پيچي نمي راهنمايي
ي موارد گردد. پس هر دو مطلب علتي برا اش مي توجه داشته باشد باعث فلاح و رستگاري

 دانشگاهي درس سوم پيش 30ي  صفحه ذكر شده هستند.

 صحيح است. 4گزينه  -46
تنظيم و كنترل غرايز در انسان از آثار تحقق توحيد فردي (پرستش و اطاعت از خدا) 

ي  كند و وجود ستيزه هاي برتر در وجود او باز مي باشد كه راه را براي ظهور گرايش مي
يژگيهاي انسان شرك است كه فردي است چند شخصيتي و پايان ناپذير در درون او از و

 25صفحه شود. گيري متفرق و ... و باعث سبب آرامش در وجود او مي داراي جهت
 صحيح است. 1گزينه  -47

در بيان پيامبر اكرم (ص) مثل ظهور حضرت مهدي (عج) مثل بر پايي قيامت است كه  
قر(ع) كه فرمودند كذب الوقاتون عدم تعيين و وقت ظهور است و با حديث شريف امام با

 141و  140تطبيق دارد.صفحات 
 صحيح است. 3گزينه  -48

خداوند نعمت هدايت خود را با وجود انبيا و اولياي خود كامل كرده است. و در بيان 
حضرت علي(ع) روز شادي فرزندان علي (ع) رور ظهور حضرت است .... و در نگاه امام 

ها و سرشار از  تر از صخره مرداني پولاد دل محكم»  عج«عصرصادق(ع) ياران حضرت امام 
يقين باشند، و انتطاري كه فقط گريه و دعا بپردازد اما در صحنه نبرد عدالت خواهان 

 شركت نكند انتظاري منفي و مخرب است.
 142و  141و  138و  136صفحات 

 صحيح است. 2گزينه  -49
امام در عصر غيبت مانند خورشيد  ي رهبري غيبت در مقابل كلمه ظهور است و نحوه

صفحات  باشد.» عج«پشت ابر و نامه شيخ مفيد بيانگر اعمال ولايت معنوي امام عصر 
 139و  138

 صحيح است. 1گزينه  -50
در نگاه امام علي (ع) زياده روي در گناه و ستمگر انسانها عامل خالي ماندن زمين از جهت 

ز دست شايستگي نعمت است و منطبق با هردو خداست و در نگاه امام باقر(ع) گناه علت ا
 137و  136صفحات  باشد. )وان االله لا يغير ........مي2) ذلك بان االله ........ (1ي ( آيه شريفه

 صحيح است. 2گزينه  -51
 درس دهم دين و زندگي سال دوم  156و  155صفحه 

 صحيح است. 1گزينه  -52
غلبه دين الهي بر اديان باطل بيان شده ي فوق هدف از ارسال پيامبر اكرم  با توجه به آيه

است. و در روايت پيامبر اكرم (ص) بيان شده است هر كس دوست دارد خدا در حال  
ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت خدا ملاقات كند ولايت و محبت امام عصر عج را 

 157و  147صفحات  بپذيرد.
 صحيح است. 4گزينه  -53

 توان : انبيا و مي 105ص ـ قص5نور ـ  55با توجه به آيات 
ي خدا به مومنان نيكوكار:جانشيني در زمين ، استقرار دين الهي تبديل دوران  وعده

 حضرت به آرامش و برقراري توحيد عملي و نفي شرك است.
انبيا وراث زميني به   105و بر اساس آيه قصص وراثت به مستضعفان و بر اساس آيه

 147و  146صفحات  صالحين رسيد.
 صحيح است. 2گزينه  -54

عبارت مطيعا لامر مولاه بر اساس كلام امام صادق(ع) از شرايط مرجع است. عدالت و 
 هاي شناخت فقيه و تقوي و عدالت و اعلم بودن از شرايط فقيه است. اعتماد از راه

 169و  168صفحات 
 صحيح است. 1گزينه  -55

معيار و ملاك در تقليد و  در عصر غيبت امكان برقراري عدالت به طور نسبي وجود دارد
تشخيص خود فرد بر مبناي قوانين دين است و آنچه در انتخاب فقيه نقش اساسي دارد 

 دانش و تقوي است.
 صحيح است. 4گزينه  -56

ي جمعي از هر قوم است كه ابتدا به تفقه در دين پرداخته و بعد  بر اساس آيه فوق وظيفه
 انذار قوم خويش بپردازند.

 باشند. ان را دژهاي محكم اسلام معرفي كرده كه حافظ اسلام ميامام كاظم(ع) آن
 167و  166و بار مرجعيت علمي و ولايت ظاهري بر دوش آنان سپرده شده.صفحات 

 صحيح است. 1گزينه  -57
ي علي (ع) آمده است حقوقي كه خداوند بر هر يك از اين دو نسبت به هم  و در نامه

آنها و ارجمندي دينشان قرار داده است. مردم واجب كرده است آن را سبب انس و الفت 
جز به صلاح حاكمان اصلاح نپذيرفتند و حاكمان جز با پايداري مردم نيكو نگردند. پس 

ي خود را نسبت به حاكم و حاكم نيز حق آنها را ادا كرد حق بين  كه مردم وظيفه هنگامي
 190و  179آنها ارزشمند خواهد شد.صفحات 

 صحيح است. 3گزينه  -58
اعتنايي به  هاي دنيوي مردم و بي دموكراسي رايج در جهان هدف خود را تامين خواسته

ارزشهاي الهي قرار داده است در قوانين و مقررات مربوط به نظام اجتماعي هم لازم است 
از ولي فقيه پيروي كند. علي(ع) در اين نامه سفارش ويژه به محرومان جامعه دارد و از 

 دارد. ذر ميمشورت، با ترسو بر ح
 178و  177صفحات 

 صحيح است. 2گزينه  -59
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3آزمون 
در صورتيكه رهبري داراي مقبوليت باشد رهبري و هدايت جامعه ميسر شده و پياده 

 گردد. كردن احكام الهي ممكن مي
ي  تواند جامعه را در شرايط پيچيده درصورتيكه رهبر جامعه با تدبير و كفايت باشد مي

ي نظم اجتماعي و اجراي قانون  مشروعيت است و لازمهجهاني رهبري كند كه از شرايط 
 175و  174صفحات  واحد در جامعه، اين است كه ولي فقيه متعدد نباشد.

 صحيح است. 3گزينه  -60
مسئوليت اساسي افراد در جامعه اسلامي، تلاش براي دوام نظام، رشد و پيشرفت آن در 

عي ولي فقيه است كه ي ابعاد زندگي است و محور وحدت و همبستگي اجتما همه
داران در عصر غيبت  اختصاصي به مسلمانان ندارد و ارائه يك الگو از حاكميت دين

 تشكيل حكومت اسلامي است.
 زبان انگليسي  
 
 صحيح است.  4گزينه  -61

ها نباش. وقتي كه در كشورشان زندگي كني، آن زبان را ياد  نگران زبان آن ترجمه:
باشد و به  يك فعل جدا شدني است و زبان نيز مفرد مي ”pick up“خواهي گرفت فعل 

رود. در افعال جدا شدني ضمير فقط بين فعل و جزء  به كار مي ”it“جاي آن ضمير 
 آيد. رود و هرگز پس از آن نمي قيدي به كار مي

 صحيح است.  1گزينه  -62
را » اه تروريست« ي  در اين جمله يك عبارت وصفي مجهول به كار رفته است كه واژه 

 كند. اين جمله قبل از كوتاه شدن به شكل زير بوده است. توصيف مي
The police are trying to find the terrorists who were involved 

in the attack. 
هايي هستند كه در حمله دخالت  ها در جستجوي يافتن تروريست پليس ترجمه: 

 اند. داشته
 صحيح است.  4گزينه  -63
 استفاده كنيم يا كل آن را از جمله حذف نمائيم.  “ who is“بايد از  در اينجا يا 

 شود. استفاده نمي ”that“بعد از كاما نيز هرگز از 
 كنيم. استفاده نمي whichاز  "انسان يا شخص  "براي ضمير 

 باشد. پاسخ درست مي (d) ي بنابراين گزينه
 ام است.. يهجا نشسته ، آلكس است كه پسر همسا ترجمه: پسري كه آن

 
 صحيح است.  1گزينه  -64
 پنجاه قدم يا بيشتر بعد از چراغ قرمز، يك رستوران شيك وجود دارد.ترجمه: 
  ) موتورها2 ) قدم، سرعت1
 ها ها، واقعيت ) حقيقت4 ها ) سكه3
 صحيح است.  1گزينه  -65

 بيا صحبت را كوتاه كنيم. بايد به هواپيما (پرواز) برسم. ترجمه:
  ) ساكت2 ) مختصر، كوتاه1
 ) بلند، با صداي بلند4 ) جدي3
 صحيح است.  1گزينه  -66
هاي مركزي  برطبق آن گزارش، تمركز دود حاصل از اگزوز خودروها در بخش ترجمه: 

 شهر بيشتر است.
 ها ) سوخت2  ها، دود حاصل از اگزوز خودروها ) اگزوز ماشين1
 ها ) ستون4 ها ) موتور3
 صحيح است.  2گزينه  -67

 ها نكرد. اي به نتايج آن بحث اشاره  رئيس جمهور در سخنراني خود هيچ ترجمه: 
  ) اشاره ، ارجاع2 ) تعادل1
 ) اشتباه4 ) پيشرفت3
 صحيح است.  2گزينه  -68

ترجمه: باغبان تصميم گرفت كه درختان آفت زده بايد قطع شوند تا گياهان ديگر در 
 معرض خطر قرار نگيرند.

 قطع كردن ”fell“) گذشته فعل 2     افتادن ’fall“) قسمت سوم فعل 1
 بازيافت كردن ”recycle“) گذشته فعل 3
 پرورش دادن ”raise“) گذشته فعل 4

 صحيح است.  3گزينه  -69
 هاي همكارانش است. هاي او در تضاد با ديدگاه ديدگاه ترجمه: 
  ) مناسبت2 ) كاهش1
 ) درجه، مدرك4 ) تضاد3

Cloze test 
از از زمان انقلاب صنعتي تا كنون، درجه حرارت اتمسفر نزديك سطح زمين  ترجمه: 
در صنعت،  رشداي افزايش يافته است.  يك فرآيند طبيعي به نام اثر گلخانه طريق

 توليد كرده است.كشاورزي و حمل و نقل مقادير بيشتري از گازهاي طبيعي را 
دار گازها، گرماي بيشتري را حبس به طور كلّي پذيرفته شده است كه اين افزايش در مق

بوده است اما بالقوه مضر سودمندكند كه براي حيات كند و فرايندي را ايجاد ميمي
 است.

 صحيح است. 2گزينه   -70
) از طريق2) پشت1
 ) كنار، نزديك4 ) زير، پايين3
 صحيح است.  1گزينه  -71

 ) زباله، آشغال2 ) رشد1
 ) منبع4 ) الگو3
 صحيح است.  4گزينه  -72
 ) اعتماد كردن، تكيه كردن2 ) منعكس كردن1 

 ) توليد كردن4 ) ارزيابي كردن3
 صحيح است.   3گزينه -73

  ) مؤثر2 ) منعكس كننده1
 ) ويژه، خاص4 ) سودمند، مفيد3

 است. ”influential “ ،“in“ي  حرف اضافه نكته: 
 است. ”beneficial” ،”to “ي  حرف اضافه

1Reading  
اي از جمله آلودگي محيط  نقليه موتوري موجب بروز مشكلات عمدهوابستگي به وسايل 

 زيست، كاهش منابع نفتي، ترافيك و موضوعات امنيتي شده است.
هاي سابق هستند،  هاي جديد بسيار كم ضررتر از ماشين هاي ماشين در حالي كه آلاينده

شود  اين مسئله باعث مياند.  شهري پر ازدحام تر از هميشه شده يها ها و اتوبان اما خيابان
هاي فني  حل كه كيفيت هوا نامطلوب و گاهي اوقات براي نفس كشيدن خطرناك شود. راه

توانند مشكل آلودگي هوا را كاهش دهند و ظرفيت سوخت موتورها را بالا ببرند.  مي
هاي بزرگتر از آنچه براي مقاصد روزانه مورد نياز است،  بسياري از مردم اتوموبيل

 دهند. كنند يا با سريع رانندگي كردن، سوخت را هدر مي مي خريداري
ها به  ها و محله حل طولاني مدت طراحي شهر يك راه حل پيشنهاد شده عبارت است از راه

هاي ضروري و مهم در  ها ضروري نباشد يعني تمام سرويس اي كه تردد اتومبيل گونه
نقل عمومي در دسترس  و ق حملمسافت نزديكي قرار گرفته باشند يا به سهولت از طري

 قرار گيرند. 
شود،  كربن مي اكسيد اين موضوع نه تنها موجب صرفه جويي در انرژي و كاهش ميزان دي

شود و به جاي تاكيد بر خودروها بر افراد  بلكه باعث افزايش كيفيت زندگي اجتماعي مي
هاي  از كامپيوترو نقل همچنين از طريق استفاده  هاي بهتر حمل تاكيد دارد. سيستم

هايي است كه استطاعت مالي  ها مخصوص كشور حل جديد امكان پذير است. اما اين راه
 داشته باشند.

 صحيح است.  2گزينه  -74
كند، مصرف  هنگامي كه شخص سريع رانندگي ميبر طبق متن درست است كه  ترجمه:

 يابد. بنزين افزايش مي
 يافته است.) امروزه آلودگي هوا تا حد زيادي كاهش 1
هايي كه در فواصل نزديك قرار دارند، كاهش  ) استفاده از خودروها براي رفتن به مكان3

 يافته است.
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نامهپاسخ
كنند تا مصرف سوخت را  هاي مدرن استفاده مي ) اكثر كشورهاي جهان از كامپيوتر4

 كاهش دهند.
 صحيح است.  4گزينه  -75

هاي پر از خوردو ها و اتوباندر سطر ششم به خيابان» اين معضل« عبارت ترجمه:
 اشاره دارد.

) كيفيت هوا       2) امنيت                1
 ) مشكالات ايجاد شده توسط خوردوها 3 
 صحيح است.  2گزينه -76
 گردد. بر مي ”solutions“در سطر آخر به  ”them“ي  كلمه ترجمه: 
  ها حل راه )2ها ) اتوموبيل1
 ) كشورها4 ها ) كامپيوتر3
 صحيح است. 1گزينه  -77
 ”caused“در سطر اول از نظر معني به  ”given rise to“عبارت  ترجمه: 

تر است.نزديك
 كردن ) جايگزين2 ) سبب شدن1

 ) ادامه دادن4 ) حل كردن، حل شدن3
2Reading  

بندي ساده كه به  . يك طبقهبندي كردن حافظه وجود دارد چندين راه براي طبقهترجمه: 
طور كلي پذيرفته شده است بر اساس طول مدت يادسپاري حافظه است كه آن را به 

 كند. ي حسي، كوتاه مدت و بلند مدت تقسيم مي  حافظه
توانايي نگاه كردن به يك شي و به ياد آوردن شكل آن، فقط با يك ثانيه مشاهده و يا به 

ي حسي تقريباً دوازده   ي حسي است. توانايي حافظه افظهاي از ح يادسپاري آن شي، نمونه
 كند. مورد است اما اين حافظه به سرعت و در عرض چند صد هزارم ثانيه افت مي

ي  شود. حافظه ي كوتاه مدت منتقل مي ي حسي به حافظه سپس بعضي از اطلاعات حافظه
ثانيه تا يك دقيقه  دهد كه چيزي را بدون تمرين از چند كوتاه مدت به شخص اجازه مي

داد كه  به ياد آورد: ظرفيت اين حافظه نيز بسيار محدود است. آزمايشات سابق نشان مي
ي كوتاه مدت عدد كمتري است و معمولاً بين چهار تا پنج  ي اطلاعات در حافظه  ذخيره

 مورد است.
 ي حسي و كوتاه مدت داراي ظرفيت و طول مدت بسيار ي اطلاعات در حافظهذخيره

محدودي است. به اين معني كه اطلاعات براي مدت زمان خاصي در دسترس قرار 
تواند مقادير خيلي بيشتري از اطلاعات را  ي طولاني مدت مي گيرند. بر عكس، حافظه مي

 ي نامحدود و گاهي تمام طول عمر ذخيره كند. براي مدت بالقوه
 صحيح است.  1گزينه  -78

حله ( دسته) بر اساس طول مدت به يادسپاري تقسيم بندي حافظه به سه مر ترجمه:
 اطلاعات است.

 شوند ) چه مدت اطلاعات نگهداري مي1
 شوند. ) چه مقدار اطلاعات حفظ مي2
 شوند. ) كجا اطلاعات نگهداري مي3
 شوند. ) چه وقت اطلاعات نگهداري مي4
 صحيح است.  4گزينه  -79
 يك از جملات زير درست است؟ بر طبق متن، كدامترجمه: 
 شود. ي حسي به حافظه ي كوتاه مدت منتقل مي ) تمام اطلاعات موجود در حافظه1
 ي كوتاه مدت هيچ محدوديتي ندارد. اطلاعات در حافظه ) ذخيره2
ي كوتاه مدت هفت  ي اطلاعات در حافظه ) تحقيقات جديد نمايانگر اين است كه ذخيره3

 به علاوه يا منهاي دو مورد است.
 روند. ي حسي خيلي سريع (به سرعت) از بين مي ت موجود در حافظه) بعضي از اطلاعا4
 صحيح است.  2گزينه  -80
كه درخط چهارم زير آن خط كشيده شده است از  ”approximately“لغت  ترجمه: 

 تر است. نزديك ”nearly“نظر معني به 
 ) تقريبا2ً ) دقيقا1ً
 ) با بي دقتّي4 ) به طور يكنواخت3

 ديفرانسيل  
 
 صحيح است. 4گزينه   -81

0 1 1 0
1 1
1  

5 5 5 
 صحيح است. 3گزينه  -82

2

0 15
0 3 2 2 0 15 0 است05 0 05 شعاع به راست از همسايگي بزرگترين

0 5 2 2 0 15 0 است03 0 03 شعاع به چپ از همسايگي بزرگترين
 

كه از هر دو طرف بخواهد جواب پس بزرگترين شعاع همسايگي 
0باشد  باشد. مي 03

 صحيح است. 1گزينه  -83

0

7 10
3 5 2  

2
3 2 8 4 4 

 صحيح است. 2گزينه  -84

1
5 3 5 3

4 3 7 
 صحيح است. 4گزينه  -85

است موجود  آنگاه ممكن 0اگر
 نباشد.

 به طور مثال:

1
2 1

1
1 2 0 

ولي 1
2

1 2 (وجود ندارد)   
 صحيح است. 4گزينه  -86

 كتاب درسي است. 51ي  صفحه 5ي  : قضيه1ي گزينه
 كتاب درسي است. 54ي صفحه 4ي : مسأله2ي گزينه
 : هم كه مربوط به تعريف حد است.3ي گزينه
حد دارد دليل در: نادرست است چرا كه اگر تابع4يگزينه

 دار باشد. ي نقاط كران ندارد در همسايگي همه
 صحيح است. 3گزينه  -87

2

22 1

22 1 4  

4

5 2
4 3 5 2 

 صحيح است. 2گزينه  -88

0

3 1
3

0
1

1
2

1 1
1
2 1

1
2

1
2 
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3آزمون 
 صحيح است. 4گزينه  -89

1

2

3 2 1

2 1
3 2

1

1 1
2 1

2
1

2 
 صحيح است. 1گزينه  -90

 راه حل اول:

1

2 3 2
3 2 2 7

1

1 2 3 2 2 7
9 2 2 2 7  

1

1 2 3 2 2 7
7 1 1

6
14

3
7 

 راه حل دوم: (هوپيتال)
نظز مورد حد

1

2 3
3 4

2 2 2 7

1
3 4

6

6
14

3
7 

 
 صحيح است. 2گزينه  -91

0

4 4
3

0

4 4 3

6 4
3

6
3

0

64 3

6
4 3

6
3 10 

 
 صحيح است. 3گزينه  -92

6 3
3 2 1 1 

نظر مورد حد
1

1 2 3 3 2

6 1 3 1 2

1

1 2 2 1
6 1 2 1 2 1

3
6 3 2

1
12 

  صحيح است. 3گزينه  -93

1
1 1

1
1 1 

 
 ي مخرج باشد و تعيين علامت آن به صورت زير: بايد ريشه 1پس

 
 
 

  است.صحيح  3ي به اين ترتيب فقط گزينه
1 ي گزينه مخرج 2 2 1 1 2 دهد نمي علامت تغيير  مخرج

2 ي گزينه مخرج 2 2 1 2  
4 ي گزينه مخرج 2 2 3 1 3  

 صحيح است. 1گزينه  -94

نظر مورد حد
2 4 2 1

2 4 2 1
3 3

2
3
2 

 صحيح است. 4گزينه  -95

2
1  

 صحيح است. 2گزينه  -96
كلي جمله 12 1 12 9

ضريب 12
9 220 

 صحيح است. 3گزينه  -97
3
2

2 2 3 2 2 2

9 2 2 2 7
4 7 2 7

4
2 1

4
1
2

 
 صحيح است. 2گزينه  -98

3 6 2 2
2
3  

2
2
3

2
3

2 2  

رأس
2

2 2
3

3
2 2 1 1

3
2 1

3
2 

 راه حل دوم:
چون 2 0 2 2 2

2 3 6 2 6
3
2 

 صحيح است. 2گزينه  -99
2 4 1 2 9

 
4 1 2 4 1 2 9

2 2 5 4 4 2 5 4 2
2 5 4 4 

2 5 0
0 2 0 0

1
5 ق ق غ

 

 صحيح است 2گزينه  -100
هاي معادله برابر است با تعداد نقاط برخورد                 تعداد ريشه

اين دو تابع فقط در يك نقطه  و  2
 كنند. يكديگر را قطع مي

  
 -2                  1          

+ - + 

است.صحيح3يبه اين ترتيب فقط گزينه
1 گ 2 2 1 1 2 لا

 1                                         
2  + - + 
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نامهپاسخ
 هندسه تحليليي

 
 صحيح است. 3گزينه  -101

2 2 2 4 4 0 
1 2 2 2 9

1 2 3 
1 3 4 

  صحيح است. 4گزينه  -102
0 3 5 

0 2 3 4
1 4

10
5 2 5  

 
 
 
 
 
 

 پس خط و دايره متقاطع نيستند.
2 5 5 5 

 صحيح است. 1گزينه  -103
2 2 6 8 0 

3 2 4 2 25 
دو دايره در صورتي تنها يك مماس مشترك دارند كه نسبت به هم 

 مماس داخل باشند. در اين صورت:
 

1 0 3 4 1 3 2 0 4 2 2 5
5

 

5 2 5 3 5 و
36 64 4

2
25  

25 2 3 5 2 45 20 
 صحيح است. 1گزينه  -104

  قطر دايره، وتر مثلث قائم الزاويه است.
2 12 2 5 2 13 

13
2  

 هاست: مركز دايره محل برخورد عمود منصف
5
2 6  

5
2

2
6 2 13

2
2
 

2 5 2 12 0 
 
 
 

 .صحيح است 2گزينه  -105
 كنيم. تقسيم مي 2طرفين معادله را به 

2 2 2 1 0 0
1

1
2

و

4 1 4
2

3
2

16
9
4

73
2  

مماس طول 2 2 73
4

9
4

64
4

4 
 صحيح است. 2گزينه  -106

2 6 2 4 2 1 
2 4  

2 2 2 2 4 1 3 3 
2 4 3  

 صحيح است. 4گزينه  -107
2 2 2 12 0 

3 2

4
2

8 1 
2 8 2 4 

2 2 2 12 
12 2 3 

 
 
 

  صحيح است. 2زينه گ -108
10 10 10 6 

2 2 2 64 8 
افقي بيضي در ها كانون  

18 10 2 10  
4 100 104 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است. 3گزينه  -109
2 2

6
1 2

8 1 2 6 6 

2 2 6 
 صحيح است 2گزينه  -110

 آوريم.  شكل استاندارد بيضي را بدست مي

 

5

12
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3آزمون 
4 1

2
2

6
9 1

3
2

3 1
1
2

2

6
4

1
3

2

3
9

1

2 3
2

2 1
3 1

2

2 1
2
9

7
3  

 صحيح است. 4گزينه  -111
2
3

3
3

2
2

10
15

3 2 10
3 2 15

10
15

2
3 

 
 صحيح است. 2گزينه  -112

  دانيم: ها در مثلث متساوي الاضلاع، ميانه هم هستند و مي ارتفاع
2
3 

1
2

1
2 12 6 

2
3 6

2
3 

4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است. 4گزينه  -113

دانيم مي  

 

10
3
8

30
8 3 75 

  .صحيح است 4گزينه  -114
 

 
15
5

5 5
3 

15
5
3

40
3  

 
 
 
 

  صحيح است. 1گزينه  -115
1
2

1
2

2 1
4  

1
2

1
2

2 1
4  

1
3  

1
4

1
4

1
3

1
48 

 
 

 
  
 
 
 
 
 

 رياضيات گسسته
 
 صحيح است. 2گزينه   -116

13 5 5 13 5 25 

13 9 4 13 4 36 

5 4 13 5 4 11

5 4 13 5 4 1 2 

 صحيح است. 1گزينه  -117

75 3 52

640 3 27 5 3
23 3 52 600

ارقام مجموع 6 0 0 6

 صحيح است. 4گزينه  -118

 

 

 

 صحيح است. 2گزينه  -119

1 2 3 2 0 5 

2 3 9 27 0 5 50 5
27 3 39 

 

 

 

3
   

   

 

  

 
 

  

 

 

5 1 

0 2 0 5 2 2  

1 3 1 5 3 8  

4 4  
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نامهپاسخ
5 3 9 13 3

0 4

0 9 13
1

4 ق ق غ

3 9 18 2
0

1 2
0 2 

2 2 2 4 0 9 13 

 صحيح است. 3گزينه  -120

52 13 2 70  

70
5

70
25 14 2 16 2 16 8 

2 8 2 6 نيست قبول قابل 8  پس

70
13 5 2 5 7 2 2 7 14 

 صحيح است. 2گزينه  -121

8 1 3 8 3 1 8
1 2 1  

1  عددي فرد است پس:1

1 8 7
2 1 43 

 صحيح است. 3گزينه  -122

108 22 33 6 1 و 2 1
3 1

 

 عبارت است از: 108هاي صحيح عدد بنابراين تعداد مقسوم عليه

2 2 1 3 1 24  

 صحيح است. 1گزينه  -123

87
5

87
25 17 3 20 

23
5 4 17 4 21 

23
2

23
4

23
8

23
16 11 5 2 1 19 

 صفر وجود دارد. 19بنابراين در سمت راست اين عدد 

 صحيح است. 4گزينه  -124

18 10 10 18 2 

زوج  باشند پس هيچ يك از ارقام هر دو عدد اول مي و چون
 نخواهند بود بنابراين:

1 3 13 31  

3 5 35 53 ق ق  غ

5 7 57 75 ق ق غ  

7 9 79 97  

 16است كه مجموع ارقام آن برابر  79ترين عدد اول مطلوب  بزرگ
 باشد. مي

 صحيح است. 2گزينه  -125

11 13 17  

1 1 1 10 10 1 1 5 2 1 

 1و1و1لذا دو حالت وجود دارد يا يكي از سه عامل
و  5باشند و يا يكي از اين عوامل برابر  1و دو عامل ديگر برابر  10برابر 

 αباشد پس تعداد حالات مختلف براي 1و آخري نيز  2ديگري 
3عبارت است از: 3 2 9 

 صحيح است. 4گزينه  -126

30 54 2 3 5 2 33 2 3 6 

مجموعه اين اعضاي كلي فرم 6 17 6 5 

 باشد. 5برابر  6مانده تقسيم اعضاي اين مجموعه بر  پس بايد باقي

25 6 5 5 41 6 6 5 

37 6 7 5 57 6 9 3 

 صحيح است. 3گزينه  -127

24 1 3 23 1 2 1
3 1 

2 1 2 1 2 8 1 1 4 16 2 1 

8 32 3 1 32 8 1 

3 1 3 1 2 3 1 1 4 3 2 1 

8 3 3 1 3 8 1 
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3آزمون 
3 32 1 3 32 8 1 96 8 1 

 صحيح است. 4گزينه  -128

2 3 85 

2 3 85 2 3
3 7 1 85

ق ق غ
5 17 

5
2 3 17 10 1 10 2 5 

10
1

5 50
5 2 3 85 

5
2

5 25
10 2 3 20 

 صحيح است. 4گزينه  -129

1 1 3 1
150 3 3 150  

150 1 2 3 52 1  

2 1 22 1
3 1 33 1
5 1

22 33 5 1 

540 1 540 540  

 صحيح است. 2گزينه  -130

 

6 2 5 6 3 2 4 4 37 

6 2 5 6 6 2 8 8 3 2 4 4 37 

2 3 3 2 4 4 37 

2 3 3 2 4 4 3 2 2 37 

2 3 6 4 37 3 2 1 2 37
3 2 1 37 

3 39 13 

ارقام مجموع 1 3 4 

 فيزيك  
 صحيح است. 4گزينه  -131

روي پياده دقيقه 10 براي لازم انرژي 10 10 100  
روي برابر  دقيقه پياده 10با توجه به راندمان بدن انرژي دريافتي براي 

 است با:

20
100

100 100 100
20 500  

1 20
500

500
20 25  

 صحيح است. 1گزينه   -132

2 4 1 2 2 1 

2 1 8 1 8  
 صحيح است. 3گزينه  -133
 صحيح است. 3گزينه  -134
 صحيح است. 2گزينه  -135

خطي  بر حسب  دهد كه نمودار  نشان مي تابع 
باشد و در هنگام صعود انرژي پتانسيل افزايش و در سقوط در حال  مي

 كاهش است.
صحيح است.3گزينه -136

يابد. اين  آيد و انرژي پتانسيل آن كاهش مي پايين مي 2ي وزنه
و انرژي مكانيكي 2يوزنهكاهش انرژي سبب افزايش انرژي جنبشي

 شود. مي 1ي وزنه

2 ي وزنه 2 ي وزنه 1 ي وزنه

 

 صحيح است. 2گزينه  -137
 : چون سرعت جسم ثابت است، بنابراين

40  

2  

40
0 10

2 200  

 صحيح است. 2گزينه  -138
 شود. جابجا مي 20،  ي اثر نيروي نقطه بالا رود، 10اگر جسم 

2 0 
2 100 10 1 1000  

 جابجايي است. 20در جابجايي برابر كار 10در 2كار
 خواهد بود. 1000برابر بنابراين كار

 صحيح است. 4گزينه  -139

 كنيم. محاسبه مي2ابتدا تغييرات سرعت متحرك را در مدت 

5 10 2 1
20  

2
2  

2 2 2 10 1 20  
20
10 2 2

 صحيح است. 3گزينه  -140

θ 4 6 4  

خطي سرعت
10 4 40  
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نامهپاسخ
شده طي مسافت

40 10 400  

 صحيح است. 2گزينه  -141
بچرخد، در اين صورت جابجايي برابر خواهد  θي اگر متحرك به اندازه

 بود با:

0 6
2

0 6
20
6

10
3  

10
3 5

2
3

2 2  

2 20 3 20 3  

 
 
 
 
 
 

 صحيح است. 3گزينه  -142
 ن بيشتر نشود.نيوت 36آن از پاره نشود، بايد كشش نخ براي اينكه 

نخ كشش 2 36 0 1 0 4 2 
2 36

0 04
6

0 2
60
2 30  

 

چرخش دوره

2 2 3
30 0 2  

 
 

 صحيح است.  1گزينه  -143

54 54
10
36 15  

2 152

120 10
3
16 

3
16

 
 صحيح است.  3گزينه   -144

2
1
2 60

2

2
2

2 10
3

2
2

2 3
2

30  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

صحيح است.2گزينه -145
2

2

2
 

1
2

2

1
2

2

2 2
2 4

3

3
2 

 صحيح است. 3گزينه  -146

مسير ي نقطه ترين پايين در
2

2 1 0 1
2

0 8
2

8
2

2
1
2

2

1
2 0 1 8 0 1 10
0 8 0 4  

 صحيح است. 4گزينه  -147
است و با توجه به علامت  0مثبت با توجه به اينكه مكاندر 

 تواند تندشونده يا كندشونده باشد. حركت مي 0يا 0سرعت
 صحيح است.1گزينه  -148

 باشد: به صورت زير مي معادله نوساني ساده
2

2
2 0

2 3 6 2 0 36 10 0 36 2

0 6  
 

2 2
6
10

20
6

10
3  

پيمايد، در  ميرا   برابر دامنه 4 نوسانگر مسافتي معادل  ،در هر دوره
2مدت 20

 است. 8مسافت طي شده برابر 3
شده طي مسافت 8 5 40  

 صحيح است.  2گزينه  -149
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3آزمون 
كند، مرتبه از مركز نوسان عبور مي2نوسانگر ساده در هر نوسان كامل 

دهد كه اين  نوسان انجام مي 5/2ثانيه  1بنابراين اين نوسانگر در مدت 
2ي اين است كه بسامد  دهنده نشان  است. 5

2 2 2 5 5  

صحيح است.3گزينه -150
1
2 2 6  

2فاز نوسان  2ي  لحظه در  است. 2

2 2 2 6
2

2 

2 6
2

2 6  

 صحيح است. 2گزينه -151

3
2

3
2

1
2 

1
2  

1سرعت نوسانگر در محل 
3برابر  2

است. براي آنكه   2
سرعت مثبت باشد، بايد متحرك در محل مورد نظر در سوي مثبت در 

 حال حركت باشد.
 براي اينكه شتاب ماكزيمم شود، بايد متحرك در دو انتهاي مسير باشد.

است. به 2ماكزيمم شدن شتاب انتقال ازبنابراين كمترين زمان، براي 

2 6 3  

3
2 6  

 صحيح است. 4گزينه -152
 نويسيم. ابتدا معادله مكان ـ زمان متحرك را مي

0 1 2
6  

0 1 6  

1 0 1 0 1 6 0 05  

2
1
3 2 0 1 2 0 1  

0 05
5

100
1
3

15
100 0 15  

 صحيح است.   4گزينه  -153

2

2 8

15

2 2

82 15 2 7  

 صحيح است.  3گزينه  -154

2

2

2 2
2

 صحيح است.  4گزينه  -155
2

2 2 1

2

2 4

2

2 2 1

2

2
2 2 2

2

2
2 2  

 صحيح است.  3گزينه  -156

1
2

2 2 1
2

2 4 2

2

2 2 2

3 10 3 0 2 2 2 2

2 6 10 3 0 2  

 صحيح است. 1گزينه -157
1
2

2 2
2

2 0 4
64 10 2

8 10 1

64 10 2
10
8  

2 2
10
8
2

100

1000
16

4 2

2  

2 16 4 10
1000

4 2
10 0 8  

 صحيح است. 2گزينه  -158

2 2 1
2

2
2  

2 1 4  

 باشد.  4فاز اوليه نوسان بايد مضرب فردي از 
توان  انرژي جنبشي در حال افزايش است ميي صفر  چون پس از لحظه

 شود. گفت كه نوسانگر به مركز نوسان نزديك مي
 صحيح است. 2بنابراين گزينه

 صحيح است. 3گزينه   -159

براي كاهش دوره بايد طول نخ كاهش  2ي  با توجه به رابطه

 يابد.

2

1

2

1

٠ ٩ 1

1

2

1

2

1
0 81 2 0 81 1 

 درصد كاهش يابد. 19بايد طول نخ يعني 
 صحيح است. 4گزينه  -160
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نامهپاسخ
 شيميي

 
 صحيح است. 2گزينه  -161

رود، زيرا آب خالص غلظت ثابتي  فرآيند تبخير با سرعت ثابتي پيش مي
1دارد و رابطه ي سرعت رفت به صورت باشد، اما رابطه ي  مي 1

2سرعت برگشت به صورت 2 باشد كه با گذشت  مي 2
 برابر شود. 1يابد تا با زمان افزايش مي

 صحيح است. 3گزينه  -162
اين گزينه  24و  23براساس توضيحات متن و حاشيه كتاب در صفحات 

 درست است.
 صحيح است. 2گزينه  -163

شود، پس  ي جامد يك فاز محسوب مي در تعادل هاي شيميايي هر ماده
، سه فازي است. اما 3فازي و گزينه ، دو 2، سه فازي، گزينه  1گزينه 

باشد و  هم فاز مي   با 2دقت داشته باشيد  4در گزينه 
 تعادل تك فازي خواهد بود.

 صحيح است. 4گزينه  -164
 كنيم. ابتدا خارج قسمت واكنش را محاسبه مي

3
2

2 2 2

1
2

2

1
1

2 0 5
1

1 8 1  

ن در آغاز واكنش هر دو واكنش رفت و است. بنابراي كمتر از  
شود، اما سرعت واكنش رفت از سرعت واكنش  برگشت انجام مي

تر خواهد بود تا باعث پيشرفت بهتر واكنش رفت و بزرگتر  برگشت بيش
شود. به تدريج سرعت واكنش رفت كاهش يافته و سرعت  شدن 

 يابد تا در لحظه تعادل با يكديگر برابر شوند. واكنش برگشت افزايش مي
 صحيح است. 4گزينه  -165

2 2 2 4 
اوليه غلظت 0 6 0 
تعادلي غلظت 0 6 2  

0 6 2 0 2 0 2 1

2 4 0 2 1 
2 4

2 2
0 2 1

0 2 1 2 5 1  

 صحيح است. 2گزينه  -166

اوليه 3
16
80 0 2 

تعادلي 2
6 4
64 0 1 

2 2 2 2 3  
اوليه مقدار 0 0 مول 0 2 
تعادلي مقدار 2

0 1
0 2 2  

0 05

3
0 1

2

2
0 05

2

2
0 1

2

 

0 1
2

2

0 1
2

2 0 05
2

40 1  

 
 صحيح است. 3گزينه  -167

2 2 2  
اوليه مول 1 1 0 0 
تعادلي مول 1 1 2 2  

3 2 3 1  
3 3 4 3 0 75  

1 5
5 0 3

2
0 25

5 0 05

2

2

0 3 2

0 05
0 09
0 05 1 8 1

2
1 1

1 8 0 55 1  

 صحيح است. 2گزينه  -168

2 3 2 2 3 
اوليه مول 3 5 0 
تعادلي مول 3 5 3 2  

مصرفي هاي مول
اوليه هاي مول

4
8 0 25

0 5 2

3

3
2

2 5
1 2 5   

 صحيح است. 4گزينه  -169
بحث كنترل سينتيكي هيچ ارتباطي به مقدار عددي ثابت تعادل ندارد، 

 36تا  34اما توصيف هاي ساير گزينه ها مطابق با موضوعات صفحه ي 
 خواهد بود.

 صحيح است. 2گزينه  -170
22

1 1 4 
32

2 2
9
4 2 25 

شود تا دوباره به  واكنش در جهت رفت جا به جا مي 
 تعادل برسد.

 صحيح است. 1گزينه  -171
جدول  33وجدول صفحه ي  33، 32براساس توضيحات صفحات 

گروه بوده است و كليه  8طراحي شده توسط مندليف فقط شامل 
 گروه قرار مي گرفتند. 8عناصر گروههاي اصلي و فرعي كنوني در 

 صحيح است. 4نه گزي -172
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3آزمون 
ها تمايل زيادي براي گرفتن الكترون و رسيدن به آرايش ) هالوژن1

 پايدار گازهاي نجيب دارند.
 فقط چگالي تغييرات منظم ندارد. )در گروه 2
 مطابق با اين گزينه است. 42)توصيف عناصر واسطه در صفحه 3
 جدول تناوبي هستند و در گروه  71تا  58)لانتانيدها از شماره 4

 گيرند. قرار مي
 صحيح است. 2گزينه  -173

72
8 2 80 40 40 8

32 
عدد اتمي عنصر  است، پس اين عنصر ژرمانيم  32برابر با  32  

جدول تناوبي برقرار دارد.   14ي چهارم و گروه  بوده و در دوره
باشد.  همچنين اين عنصر شبه فلز نيز مي  

32 3 104 24 2  
 صحيح است.2گزينه  -174
كاهش  به در گروه سوم تغييرات شعاع اتمي منظم نيست و از -1

 يابد . مي
در دومين يونش خود جهش بزرگ دارد و بنابراين انرژي دومين -2

 تر است. بيش 12يونش آن نسبت به
در يك دوره از جدول تناوبي، الكترونگاتيوي از چپ به راست افزايش  -3

 يابد. مي
است كه  3، دومين يونش براي 3نخستين يونش براي -4

بيش تر  2شامل جهش بزرگ است و از انرژي نخستين يونش
 است.

 صحيح است. 3گزينه  -175
مربوط به گروه  توجه به توضيح داده شده در صورت سوال، عنصر  با

باشد پس  مي 17
بعدي،،،، تناوب  E در

 باشند. مي
تر است و اين گزينه نادرست  بيش از  ش گروه انرژي نخستين يون-1

 است.
نسبت به عنصر قبل و بعد از   انرژي نخستين يونش گروه -2

نيز اين نكته درست است  وتر است، در مورد گروه  خودش بيش
 نيز نادرست است. 2ي  پس گزينه

موازات كاهش شعاع اتمي و افزايش در يك دوره از چپ به راست به  -3
 يابد. الكترونگاتيوي،  خصلت نافلزي افزايش مي

ي  در نقطه 17شود، گروه  ، الكترونگاتيوي تعريف نمي 18براي گروه  -4
 ماكزيمم الكترونگاتيوي قرار دارد.

 صحيح است.4گزينه  -176
شكل درست آن به صورت زير است : تا كنون هيچ تركيب شيميايي 

هليم ، نئون و آرگون شناخته نشده است اما عنصرهاي ديگر  پايداري از
گازهاي نجيب واكنش پذيري كمي دارند و در سال هاي اخير چند 

 تركيب شيميايي از آن ها ساخته شده است.
 صحيح است.1گزينه  -177

 درست است. 1فقط گزينه  57بر اساس متن كتاب صفحه ي 

 صحيح است.2گزينه  -178
 

 
 

  صحيح است.3گزينه  -179
2 2 2 0 01  

2 1 08 2
1 2
18 2

0 06 2  

تبلور آب تعداد
0 06
0 01 6 دار آب نمك فرمول

2 6 2  
 صحيح است.2گزينه  -180

در مقايسه انرژي شبكه بلور اولويت با بار كاتيون و آنيون و در آخر با اندازه يون ها  -1
 است.

هاي منفي  از لحاظ بار الكتريكي بايد خنثي باشد. پس تعداد يون 2بلور  -2
باشد پس در اين تركيب عدد  2هاي  بايد دو برابر تعداد يون يعني 

كوئورديناسيون كاتيون برابر باشد.(در اين تواند با عدد  كوئورديناسيون آنيون نمي
 است) ئورديناسيون ، دو برابر عدد كو 2تركيب عدد كوئورديناسيون 

 ها اين گزينه درست است. بر اساس اندازه يون-3
  هر چه بار آنيون ها بيش تر باشد، شعاع بزرگ تر خواهد بود.-4

 كاتيون به تركيب آنيون به كاتيون 
 تركيبآنيون

1گزينه   
1
2 

 
2 3 

2
1 

 
4 2 2

2گزينه   
1
3

 
3 4 

1
3

 
3 

3گزينه   
2
1 

1
2 

2 

4گزينه   
1
1 

 
4 

1
3 

 
3 3 

به كاتيون كاتيون بهتركيبآنيون
تركيبآنيون

1ه 
1
22 3

2
14 2 2

2ه 
1
33 4

1
33

3ه 
2
1

1
22

4ه 
1
14

1
33 3
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  4ي  شمارهآزمون بندي  بودجه
 رياضيسال چهارم  

25/9/90  

 

 ي دبيرستان دروس دوره دانشگاهي ي پيش دروس دوره تعداد مواد امتحاني
ادبيات و زبان 

                   5تا  1: درس  3ادبيات فارسي 13تا  9درس  20 فارسي
 12تا  10درس   3زبان فارسي : 

 10تا  8: درس   2عربي  - 20 عربي

 تا انتهاي كتاب 13: درس  3دين و زندگي  5و  4درس  20 دين و زندگي

 - 4درس  20 زبان انگليسي
حساب ديفرانسيل 

تابع  2حسابان : فصل پيوستگي ـ فصل  پيوستگي و مجانب 20 انتگرالو 
 تابع 2:فصل  2رياضي 

هندسه تحليلي 
                                 3فصل 15 و جبر خطي

 4: فصل 1هندسه  ( از سهمي تا پايان فصل)

 -  6تا  4هاي  فصل 15رياضيات گسسته

 2: فصل   1فيزيك - 6و  5:فصل2فيزيك 4فصل   30 فيزيك

(از عوامل موثر بر تعادل   2بخش  20 شيمي
 4: بخش 2شيمي  تا پايان بخش)

 




